



বিচার বিভাগীয় শুনানী থেকে প্রতিক্রিয়াঃ

কোভিড-১৯ টিকার সীমিত অ্যাক্সেস সহ মানুষের কাছে পৌঁছানোর কৌশল

কোভিড-১৯ প্রতিক্রিয়া এবং মহামারী প্রস্তুতির জন্য জাতীয় কৌশলের সাতটি লক্ষ্যগুলির মধ্যে একটি হ'ল গোষ্ঠীগুলিকে কোভিড-১৯ এর উচ্চতর ঝুঁকি থেকে রক্ষা করা এবং স্বাস্থ্য সাম্যতার অগ্রগতিঃ <https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2021/01/National-Strategy-for-the-COVID-19-Response-and-Pandemic-Preparedness.pdf>. এই নথিতে 2021 সালের ফেব্রুয়ারী এবং মার্চ মাসে পরিচালিত বিচার বিভাগীয় শুনানী অধিবেশনের সময় রিপোর্ট যা রোগ নিয়ন্ত্রণ ও প্রতিরোধ কেন্দ্র (সিডিসি) টিকা টাস্ক ফোর্সের সাথে করা রূপরেখাগুলো দেওয়া হয়েছে। এই শুনানী অধিবেশনগুলি কীভাবে বিদ্যমান সিস্টেমগুলির সাথে সম্পর্ক গড়ে তোলা যায় সেগুলির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে এমন জনসংখ্যার কাছে পৌঁছাতে পারে যাদের কোভিড-১৯ টিকা গ্রহণ করতে সাহায্যের প্রয়োজন হতে পারে। এই নথিতে বর্ণিত কৌশলগুলি সিডিসির আনুষ্ঠানিক সুপারিশ নয়, কিন্তু বিচার বিভাগ দ্বারা এপোয়েনমেন্টের সময়সূচী, পরিবহনের ব্যবস্থা, টিকা প্রদানকারী, টিকা গ্রহণের দ্বিধা মোকাবেলা, গৃহবন্দি থাকা লোকদের চিহ্নিত করা এবং যারা গৃহবন্দি টিকা দেওয়ার জন্য গৃহবন্দি রয়েছে তাদের কাছে পৌঁছানোর কৌশল। বিচার বিভাগ দ্বারা রিপোর্ট করা কৌশলগুলি বিস্তৃত বিবেচনার হিসাবে তালিকাভুক্ত করা হয় যাতে বিচার বিভাগ তাদের সম্প্রদায়গুলিতে কাজ করতে পারে এমন বিষয় বিবেচনা করতে পারে। আরো তথ্যের জন্য eocevent417@cdc.gov এ সিডিসি- এর সাথে যোগাযোগ করুন।

কোভিড-১৯ টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্টের সময়সূচী এমন লোকদের জন্য যাদের টিকা গ্রহণে সহায়তা প্রয়োজন

বর্তমান সিস্টেম	বিচার বিভাগ কর্তৃক কৌশল রিপোর্ট
কেস ম্যানেজার	কেস ম্যানেজাররা এমন ব্যক্তিদের সাথে যোগাযোগ করুন যারা প্রতিবন্ধী বা সামাজিক সেবা গ্রহণ করে এবং তাদের টিকা এপোয়েনমেন্টের জন্য নিবন্ধন করতে সহায়তা করে।
কমিউনিটি অর্গানাইজেশন	সংস্থাগুলির সাথে কাজ করুন যা ইতিমধ্যে কমিউনিটি সেন্টার এবং অ্যাডাল্ট ডে সেন্টারগুলির মতো নির্ধারিত টিকা এপোয়েনমেন্টের সময় নির্ধারণে সহায়তা করার জন্য সম্প্রদায়ের মধ্যে পরিষেবা সরবরাহ করে।
ডেডিকেটেড কল-লাইনস	লোকেরা বা তাদের তত্ত্বাবধায়কদের কল করার জন্য একটি ডেডিকেটেড কল-লাইন স্থাপন করুন যদি তাদের কোন টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্টের সময় নির্ধারণের সময়সূচীর সহায়তা প্রয়োজন হয়।
ধর্মীয় সংস্থা	তাদের কত্রিগেশনের লোকদের জন্য টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্ট নির্ধারণের সময়সূচীতে সহায়তা করতে ধর্মীয় নেতাদের সাথে কাজ করুন।
মেডিকেড/মেডিকেয়ার	মেডিকেড/ মেডিকেয়ার এবং রাষ্ট্রের বার্ষিক্য, আচরণগত স্বাস্থ্য, এবং উন্নয়ন প্রতিবন্ধী অফিসগুলির সাথে কাজ করুন যে কারও পরিষেবা গ্রহণের জন্য টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্ট নির্ধারণের সময়সূচীতে সহায়তা করে।
ফার্মাসী	বয়স্ক, প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের এবং টিকাদান অ্যাক্সেসে সহায়তা প্রয়োজন এমন অন্যদের জন্য টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্টের সময়সূচী নির্ধারণ করতে পারে এমন ফার্মাসির সাথে অংশীদারিত্ব গড়ে তুলুন।
আবাসিক সুবিধা	স্বাস্থ্যকেন্দ্র বা অন্যান্য প্রদানকারীদের সাথে সমন্বয় করে আবাসিক সুবিধায় বসবাসকারী যে কাউকে টিকা দেওয়ার জন্য মনোনিবেশ করা।



টিকা পরিষেবা অ্যাক্সেস করতে সাহায্য প্রয়োজন এমন ব্যক্তিদের জন্য কোভিড-১৯ টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্টের জন্য
পরিবহনের ব্যবস্থা করা

বর্তমান সিস্টেম	বিচার বিভাগ কর্তৃক কৌশল রিপোর্ট
কেস ম্যানেজার	প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের টিকা অ্যাপয়েন্টমেন্টে পরিবহনের জন্য সেবাপ্রদানকারী ফেরত দেওয়ার অনুমতি দেওয়ার উপায় আলোচনা করুন।
কমিউনিটি অর্গানাইজেশন	সংস্থাগুলির সাথে কাজ করুন যারা ইতিমধ্যে লোককে টিকা দেওয়ার অ্যাপয়েন্টমেন্টে নিয়ে যেতে অ্যাক্সেসযোগ্য পরিবহন সরবরাহ করে।
পরিবহন বিভাগ	টিকা কেন্দ্রগুলোতে বিনামূল্যে গণপরিবহন প্রদানের জন্য পরিবহন বিভাগের সাথে কাজ করুন।
ধর্মীয় সংস্থা	ধর্মীয় নেতাদের সাথে অংশীদারিত্ব করে তাদের কমিউনিটির লোকদের টিকে কেন্দ্রে পরিবহনের ব্যবস্থা করা।
মেডিকেড/মেডিকেয়ার	টিকাদান অ্যাপয়েন্টমেন্টে পরিবহনের ব্যবস্থা করার জন্য অ-জরুরী চিকিৎসা পরিবহন সুবিধা সম্পর্কে যোগ্য প্রাপকদের মনে করিয়ে দিন।
অ-জরুরী সেবা	টিকা কেন্দ্রগুলোতে অ্যাক্সেসযোগ্য পরিবহন প্রদানের জন্য অ-জরুরী চিকিৎসা ইউনিটের সাথে অংশীদার।
ব্যক্তিগত পরিবহন কোম্পানী	টিকা দেওয়ার জায়গায় হুইলচেয়ারে লোকদের পরিবহনের জন্য একটি প্রোগ্রাম বিকাশের জন্য ব্যক্তিগত পরিবহন সংস্থাগুলির সাথে সংযুক্ত হন।
রাইড-শেয়ার সার্ভিস	টিকা কেন্দ্রগুলো অ্যাক্সেস করতে সাহায্যের প্রয়োজন হতে পারে এমন লোকদের পরিবহনের জন্য রাইড-শেয়ার পরিষেবাগুলির সাথে সহযোগিতা করুন।

পরিবারের সদস্য, যারা বয়স্ক এবং প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের জন্য যত্নশীলসহ বেতনভোগী
এবং অবৈতনিক সেবাপ্রদানকারী তাদের টিকা প্রদান

বর্তমান সিস্টেম	বিচার বিভাগ কর্তৃক কৌশল রিপোর্ট
বাড়ীতে টিকা প্রদান	যারা গৃহবন্দি বা আইসোলেশনে থাকে তাদের টিকা দেওয়ার সময় একই সময়ে পরিবারের সদস্য এবং অন্যান্য সেবাদানকারীকে টিকা দেওয়ার বিষয়ে বিবেচনা করুন।
টিকা প্রদান ইভেন্ট	টিকাদান এবং তাদের বেতনভুক্ত এবং অবৈতনিক সেবাদানকারীকে সহায়তার প্রয়োজন হতে পারে এমন লোকদের জন্য সুবিধাজনকভাবে স্থাপিত টিকা ইভেন্ট হোস্ট করার জন্য প্রদানকারীদের সাথে অংশীদারিত্ব করুন।
টিকা প্রদান পরিকল্পনা	বেতনভুক্ত এবং অবৈতনিক সেবাদানকারীকে টিকা দেওয়ার সুবিধার্থে পছন্দগুলি বিবেচনা করুন যারা বয়স্ক এবং বিচার বিভাগ কর্তৃক পরিকল্পনায় প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের যত্ন নেয়।
টিকা মওকুবের সুবিধা	প্রবীণদের বয়স্ক এবং প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের টিকা দেওয়ার সময় একই সময়ে সেবাদানকারীদেরকে টিকা দিতে সক্ষম হওয়ার জন্য রাষ্ট্র অনুমোদিত টিকা ছাড়ের অফার দিন।

কোভিড-১৯ টিকা দিতে দ্বিধা মোকাবেলা করে টিকা প্রদানে সাহায্য প্রয়োজন

বর্তমান সিস্টেম	বিচার বিভাগ কর্তৃক কৌশল রিপোর্ট
কমিউনিটি কাউন হল	কোভিড-১৯ টিকা তথ্য উপস্থাপন করতে এবং কমিউনিটির প্রশ্ন ও উদ্বেগের উত্তর দিতে কমিউনিটি টাউন হলের সময়সূচী প্রদান করুন।
ধর্মীয় নেতা	ধর্মীয় নেতাদের তাদের কমিউনিটির সাথে গুরুত্ব, নিরাপত্তা এবং কার্যকারিতাসহ কোভিড-১৯ টিকা নিয়ে আলোচনা করতে বলুন।
স্বাস্থ্যসেবা দানকারী	কোভিড-১৯ টিকাদান সম্পর্কে রোগীদের সাথে কথোপকথনকে উৎসাহিত করতে সহায়তার জন্য স্বাস্থ্যসেবা দানকারীকে উৎসাহিত করুন।
পিয়ার-টু-পিয়ার বার্তা	এমন লোকদের নিযুক্ত করুন যাদের টিকা এবং তাদের সেবাদানকারীর সাহায্যের প্রয়োজন হতে পারে, তাদের কোভিড-১৯ টিকা দেওয়ার অভিজ্ঞতা সম্প্রদায়ের সহকর্মীদের সাথে শেয়ার করতে বলুন।
টিকা অ্যাম্বাসেডর	স্থানীয় জনগোষ্ঠীতে কোভিড-১৯ টিকা দেওয়ার পক্ষে জনমত তৈরির জন্য টিকা অ্যাম্বাসেডর নিয়োগ করুন।

কোভিড-১৯ টিকার জন্য যারা বাসায় বা আইসোলেশনে আছেন তাদের চিহ্নিত করা

বর্তমান সিস্টেম	বিচার বিভাগ কর্তৃক কৌশল রিপোর্ট
বার্ধক্য/প্রতিবন্ধী সেবা সংস্থা	গৃহবন্দি বয়স্ক এবং সেন্টার ফর ইন্ডিপেনডেন্ট লিভিং এজেন্সিগুলির সাথে কাজ করুন।
কমিউনিটি অর্গানাইজেশন	সলিসিট মেলস অন হুইলস এবং অন্যান্য সংস্থাগুলি স্থানীয় স্বাস্থ্য বিভাগগুলির সাথে কাজ করে যাতে গৃহবন্দী ব্যক্তিদের চিহ্নিত করা যায়।
ধর্মীয় সংস্থা	সলিসিট মেলস অন হুইলস এবং অন্যান্য সংস্থাগুলি স্থানীয় স্বাস্থ্য বিভাগগুলির সাথে কাজ করে যাতে গৃহবন্দী ব্যক্তিদের চিহ্নিত করা যায়।
মেডিকেড/মেডিকেয়ার	মেডিকেড/মেডিকেয়ার এবং রাষ্ট্রীয় বার্ধক্য, আচরণগত স্বাস্থ্য এবং উন্নয়নমূলক প্রতিবন্ধী অফিসগুলির সাথে কাজ করে এমন ক্লায়েন্টদের সনাক্ত করতে যাদের নার্সিং হোম স্তরের যত্ন প্রয়োজন, কিন্তু যারা কমিউনিটিতে বসবাস করছেন।
আত্মপরিচয়/ আত্ম-শনাক্তকরণ	মানুষ বা তাদের পরিচর্যাকারীদের জন্য একটি ডেডিকেটেড কল-লাইন স্থাপন করুন যারা গৃহবন্দি হিসাবে চিহ্নিত করে যদি তাদের বাড়িতে টিকা দেওয়ার সময়সূচী প্রয়োজন হয়।

কোভিড-১৯ টিকা প্রদানের জন্য গৃহবন্দি বা আইসোলেশন মানুষের কাছে পৌঁছানো

বর্তমান সিস্টেম	বিচার বিভাগ কর্তৃক কৌশল রিপোর্ট
কমিউনিটি অর্গানাইজেশন	বাড়িতে পরিদর্শন কর্মসূচি এবং সামাজিক বা অন্যান্য স্বাস্থ্য পরিষেবাগুলির সাথে কাজ করুন যাতে তারা সেবা প্রদানকারী লোকদের টিকা দেওয়ার পরিকল্পনা তৈরি করে।
ইমার্জেন্সী স্বাস্থ্যসেবা	গৃহবন্দি বা আইসোলেশন ব্যক্তিদের বাড়িতে টিকা দেওয়ার সুবিধার্থে ফায়ার বিভাগ এবং অন্যান্য জরুরি ইউনিটের সাথে অংশীদারিত্ব।
স্বাস্থ্যসেবা প্রদানকারী এবং সিস্টেম	ইন-হোম টিকা পরিষেবা প্রদানের জন্য স্বাধীন প্রদানকারী এবং স্বাস্থ্য ব্যবস্থার অনুরোধ করুন। এই প্রদানকারীদের ফেরত দেওয়ার উপায় খুঁজুন।
মেডিকেড/মেডিকেয়ার	অভ্যন্তরীণ টিকা সহায়তা করার জন্য হোম প্রোভাইডারদের কাছে গিয়ে মেডিকেড/মেডিকেয়ার ব্যবহার করুন।
মোবাইল ইউনিট এবং স্ট্রাইক টিম	সুরক্ষিত মোবাইল ইউনিট বা ন্যাশনাল গার্ড এবং ইন-হোম ইনফিউশন কোম্পানিগুলির সাথে কাজ করুন যারা গৃহবন্দি বা আইসোলেশনে লোকদের বাড়িতে টিকা প্রদান করে।

সিডিসি কোভিড-১৯ রিসোর্সেস যা রাজ্যের স্বাস্থ্য কর্মকর্তাদের সহায়ক করতে পারেঃ

এমন লোকদের টিকা দেওয়া যাঁদের অ্যাক্সেস নিয়ে চ্যালেঞ্জ থাকতে পারে

টিকা সম্পর্কিত বিষয়

- [প্রতিবন্ধীদের জন্য টিকার বিবেচনা।](#)
- [ক্লিনিকাল বিবেচ্য বিষয়ঃ বয়স্ক এবং প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের টিকা।](#)
- [ক্লিনিকাল বিবেচ্য বিষয়ঃ গৃহবন্দি ব্যক্তিদের টিকা দেওয়া।](#)

নির্দেশনা এবং পরিকল্পনা বিষয়ক নথি

- [প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের জন্য সরাসরি পরিষেবা সরবরাহকারীদের জন্য নির্দেশিকা।](#)
- [বয়স্ক এবং প্রতিবন্ধীদের টিকা দেওয়ার জন্য নির্দেশিকা।](#)

ওয়েব রিসোর্স

- [নির্দিষ্ট কিছু মেডিকেল অবস্থার মানুষ।](#)
- [আমেরিকান সাইন ল্যান্ডমার্ক \(এএসএল\) ভিডিও সিরিজ।](#)
- [কোভিড-১৯ বিষয়ে সহজে পাঠাযোগ্য বিষয়াবলী।](#)